
 

おもしろ算数㉕ （４～６ねんせい） 
（このページ

ぺ ー じ

は、直接
ちょくせつ

入 力
にゅうりょく

できません。そのまま見る
み る

か、いんさつして使って
つ か っ て

ね ‼） 

小学校４～６年生のみなさん、こんにちは。 

おもしろさんすう㉕では、「碁石
ご い し

の数
すう

」の問題
もんだい

です。 

それでは、問題
もんだい

です。 

【問題
もんだい

１】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

答え．１２個の碁石が必要  

 

右
みぎ

の図
ず

のように、白い
し ろ い

碁石
ご い し

を並べて
な ら べ て

正方形
せいほうけい

を作ります
つ く り ま す

。 

1
１

辺
へん

が碁石
ご い し

３個
３ こ

のときは、全部
ぜ ん ぶ

で８個
８ こ

の碁石
ご い し

が必要に 

なります。 

１辺
へん

が４個
４ こ

のときは、全部
ぜ ん ぶ

で何個
な ん こ

の碁石
ご い し

が必要
ひつよう

になるでしょうか。 

〇 〇 〇 

〇   〇 

〇 〇 〇 

〇 〇 〇 〇 

〇     〇 

〇     〇 

〇 〇 〇 〇 



では、次
つぎ

の問題
もんだい

です。 

【
（

問題
もんだい

２】
）

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

答え．３６個     式①．（１０－１）×４＝３６ 

           式②．１０×２＋（１０－２）×２＝３６ 

 

さらに、次
つぎ

の問題
もんだい

です。 

【
（

問題
もんだい

３】
）

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

答え． 式①．（□－１）×４ 

    式②．□×２＋（□－２）×２ 

□を使った式に表されれば、１辺が２０個でも、１００個でも答えが求められますね。 

素晴らしいです。算数博士になれますね。 

【
（

問題
もんだい

１】
）

の碁石
ご い し

の場面
ば め ん

で、１辺
へん

が１０個
１ ０ こ

のときは、全部
ぜ ん ぶ

で何個
な ん こ

の碁石
ご い し

が

必要
ひつよう

になるでしょうか。 

１辺
へん

が□
しかく

個
こ

のときは、全部
ぜ ん ぶ

で何個
な ん こ

の碁石
ご い し

が必要
ひつよう

になるでしょうか。 

□
しかく

を使った
つ か っ た

式
しき

で表しましょう
あ ら わ し ま し ょ う

。 


